

POSUDEK VEDOUCÍHO PRÁCE NA BAKALÁŘSKOU PRÁCI

Student: Adam Schmidt

Téma: Sekundární prevence- terapeutická komunita jako efektivní prostředek v léčbě drogových závislostí

Vedoucí: Mgr. Jana Poláčková

Jedná se o zajímavé a aktuální téma. Práce se zabývá léčbou drogových závislostí, zejména pak terapeut. komunitou jako jedním z jejích prostředků. V teoretické části pojednává a poskytuje souhrn informací o základních pojmech, sekundární prevenci nebo možnostech odborné pomoci. Dále se zabývá terapeut. komunitou, jejími kořeny, historií, léčebným programem, vnitřní strukturou a udává přehled zařízení v ČR.

Praktická část popisuje proces fotografie, léčebný program jako součást terapeutické komunity, popisuje zkušenost s touto metodou terapeut. práce ze strany klientů i odborníka a v závěru proces hodnotí.

Splněným cíle práce, zejména praktické části, je seznámení a zmapování zkušeností odborníků i klientů, procesu práce s fotografií v léčebném programu drogových závislostí, ale i zjištění míry efektivity této metody, zejména prostřednictvím kasuistik, vlastních poznámek klientů a rozhovorů. Praktickou část student rozdělil do třech úseků. V prvním z nich se věnuje vymezení pojmu arteterapie, jejímu vzniku a využití v terapeutické práci. Dále popisuje obecně pohled na fotografii i jako techniku a součást arteterapie v pomáhajícím procesu. Druhá část je věnována kasuistikám klientů, kteří se s fotografií v rámci své léčby setkali.

Poslední část obsahuje rozhovor se dvěma odborníky, kteří se tímto procesem podrobně zabývají a aktivně ho ve své profesi uplatňují.

Obě části práce jsou kvalitně zpracovány, jedná se o originální problematiku.

Zdařile jsou zpracovány rozsáhlé kasuistiky i obsáhlé rozhovory s odborníky. Téma je vyčerpáno a práce může být kvalitním materiálem pro další práci s fotografií jako prostředkem v léčbě drogových závislostí.

Práce je zajímavá. Stylisticky je na odpovídající úrovni. Kapitoly na sebe logicky navazují.

Bylo využito bohaté odborné literatury a internetových zdrojů.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikaci VÝBORNĚ.

1/ Jak hodnotíte aktivitu našeho státu v oblasti prevence drogových závislostí?

2/ Co Vás při tvorbě práce překvapilo?

3/ Vysvětlíte pojem „svěpomocná skupina“.

4/ Jaké vlastnosti by podle Vás měl mít terapeut?